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Em sessão ordinária realizada no dia 20 de março de dois mil e vinte e três, na sede da Câmara 

Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alcindo Fernandes Leite, secretariado 

pelo Vereador Alex Schimelfenig, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kovalski, Diego Schneider, Edelar Samuel do 

Nascimento, Osmar Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão e Valquíria Polli. Sendo que todos os 

vereadores se faziam presentes, o Presidente invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata 

da sessão extraordinária anterior à qual foi aprovada por unanimidade com a seguinte correção. O 

Vereador Paulo Dalbão corrigiu sua manifestação que foi mal interpretada. O mesmo falou na 

sessão anterior que “gastou uma consulta, por não ter sido atendido no Posto de Saúde”. Na ata foi 

registrado que: “tendo ele que se deslocar a outro médico e pagar uma consulta”. Fica corrigido 

então que o Sr. Paulo Dalbão não foi atendido no Posto de Saúde, e foi até o Pronto Socorro do 

Hospital São Roque onde foi atendido e medicado.  A seguir passou-se para a leitura da matéria da 

ordem do dia. Projeto de Lei Municipal n° 1.852/2023, que extingue o subprograma de bonificação 

de assiduidade criado pela Lei Municipal 1.835/2022; A Vereadora comentou que ouviu alguns 

servidores sobre este assunto e entende que fica mais justa a Lei desta forma. Pediu ao Presidente 

que se possível informa o valor mensal que era o Vale alimentação e qual valor ficará com essa 

nova lei. O Presidente Alcindo comentou que também concorda que este Projeto de Lei deveria ter 

sido assim desde o início e que foi visto a necessidade de mudança e fica feliz que isso pode ser 

feito com o apoio de todos. O Vereador Alex comentou que essa é a consequência de votar Projetos 

de Leis com pouco tempo para revisão. Pois estes ajustem já poderiam ter sido feitos no Projeto 

Inicial. Mas que bom que essas Leis podem ser mudadas quando se nota que não funcionam como 

esperado. Sendo Assim o Projeto de Lei n° 1.852 foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei 

Municipal n° 1.854/2023, que autoriza a utilização de veículos do transporte escolar para 

locomoção de membros de grupos de convivência e integração do Município, além de visitantes do 

Município; o Vereador Diego questionou, pois, esse transporte já vinha sendo feito o que foi lhe 

respondido que é justamente para regularizar essa prática, pois até então não tinha lei que 

amparasse. Osmar marinho se manifestou também afirmando que esta regularização já devia ter 

sido feita há muito tempo, pois o gasto de contratar empresas de transporte. Tendo o município 

veículos para isso a economia feita sem contratar outras empresas é próxima a noventa por cento. 

Tem que cuidar muito o dinheiro público e não gerar gastos desnecessários. O Vereador Alex 

também concordou sobre a importância dessa regularização, pois além da economia gerada, gera 

uma proteção para o Poder Público estando tudo regulamentado por lei. Sendo assim o Projeto de 

Lei Municipal n° 1.854 foi aprovado por unanimidade; Projeto de Lei Municipal n° 1.856/2023, que 

autoriza o Poder Executivo Municipal a custear o valor de R$ 1.000,00 (hum mil reais) destinado a 

participação do Município na realização da reforma da Sede regional do Instituto Regional de 

perícias – IGP – Aprovado por unanimidade. Sendo esta a matéria recebida do Poder Executivo, 

passou-se para o expediente recebido do Poder Legislativo que constava indicação 002/2023 de 

iniciativa da Bancada do Cidadania sugerindo seja colocado a Placa nomeando o Museu “Dodani de 

Moraes” no Museu Municipal. Daniela de Moraes comentou que a demora na colocação desta placa 

tem incomodado a família, pois já faz quase dois anos que o Museu recebeu este nome. A família se 

prontificou a pagar est aplaca se for necessário. Comentou que foi novamente na Prefeitura falar 

sobre o assunto e a nova Secretária de Educação lhe garantiu que esta placa será colocada e espera 

que logo possa vir aqui para agradecer esta colocação. Osmar Marinho concordou com as palavras 

da colega Daniela que realmente considera um descaso com a família não terem colocado esta placa  

 



ainda, pois independente que qual nome tivesse sido o escolhido, a placa deveria estar colocada no 

máximo em sessenta dias. Ressalta que nem tudo que se fala aqui é crítica ao Prefeito, mas sim uma 

maneira de ajuda-lo a estar por dentro do pensamento da população. O Prefeito nem sempre está por 

dentro de todos os assuntos, mas é por isso que deve ter os encarregados de suas funções para 

resolver ou levar ao Prefeito a real situação do município. Comenta que há muitas pequenas 

reclamações que os vereadores recebem diariamente e que poderiam ser resolvidas, evitando assim 

o desgaste que a administração tem sofrido. Os serviços andam muito devagar, mas que tem tempo 

ainda de resolver estes pequenos problemas e melhorar de forma significativa a vida da população. 

Alex Schimelfenig também afirmou que tem algumas indignações, pois mesmo sendo vereadores da 

situação não têm sido atendidos pelo Executivo. Portanto não é uma questão partidária e sim de 

vontade política mesmo. O Povo vem até o vereador fazer suas cobranças, e o Prefeito não tem 

dado atenção a estas sugestões feitas e tem levado tudo como crítica. Estão aqui para colaborar com 

a administração e fazer o que é certo. Em sua opinião está faltando uma dinâmica de organização 

entre os setores para que o serviço público comesse a andar de forma ajustada e com uma qualidade 

melhor dos serviços. Edelar Samuel do Nascimento também se manifestou afirmando que sempre 

fala que estas pequenas coisas não devem ser ignoradas pelo Prefeito. Pois isso gera desgastes 

desnecessários. Quanto a placa do Museu, pensava que já estava colocada a tempos e se sente 

envergonhado pela situação. O Presidente Alcindo também colocou que não sabia que esta placa 

ainda não havia sido colocada.  Hoje à tarde quando tomou conhecimento da indicação, foi até a 

Prefeitura e foi informada que foi mandado fazer esta placa e será colocada até o dia 14 de abril, 

que terá programação da semana do município, inclusive ficando o Museu aberto para visitação e 

será contada a história do Sr. Dodani de Moraes. Sendo estes os vereadores que usaram a palavra, 

passou-se para a próxima Indicação 002/2023 de iniciativa da Bancada do Cidadania sugerindo seja 

feito os redutores de velocidade já solicitados no ano passado na Rua Cristiano Laser e Carlos 

Kruker, no Bairro Esperança. Daniela de Moraes afirmou que está aqui novamente pedindo o que os 

moradores lhe cobram. Trouxe inclusive junto com a indicação que fez no ano passado, as 

assinaturas dos moradores que solicitam esta providência. Novamente explicou que tem muitas 

crianças nesta rua os motoristas não respeitam limite de velocidade, podendo causar acidentes. Por 

isso vem pela última vez solicitar esta obra. Vai levar pessoalmente para o Secretário de obras estes 

pedidos e pede a ajuda dos colegas para que esta indicação seja atendida, pois não está pedindo 

nada para si e sim para as pessoas que lhe procuram cobrando providências. O Vereador Alex se 

manifestou afirmando a colega Daniela que não são só as suas indicações que não são atendidas, 

mas de todos os colegas. Tem várias indicações de redutores de velocidade que estão pendentes. 

Entende que deveria ser feito um estudo pelo Poder Público para ver a viabilidade e a necessidade 

de realização dos mesmos e fazer o que for preciso. Os vereadores estão aqui fazendo a sua parte 

que é ouvir a população e cobrar do Prefeito, mas se não são atendidos não é culpa deles. O 

Vereador Osmar comentou que na verdade nunca foi muito a favor de quebra-molas, mas 

ultimamente presenciando a atitude de muitos motoristas que não respeitam limites, tem entendido 

que esta é a única forma de fazer com que andem mais devagar. Cabe ao Secretário de Obras fazer 

este estudo de impacto e viabilidade, definindo assim o que é indispensável e fazer de uma vez. Se a 

população está pedindo estes quebra-molas, tem que fazer, pois se acontecer algum acidente, que 

espera que não aconteça, vai ter todas as solicitações dos vereadores registradas, comprovando a 

preocupação desta Casa sobre este assunto. O Presidente Alcindo também concordou que não gosta 

muito de quebra-molas, mas q eu é uma medida necessária para controlar os motoristas que 

não respeitam limite de velocidade. Na administração anterior também cansou de pedir um redutor 

em outro local e também não foi atendido até hoje. Vai ver com o Prefeito para rever todos esses 

pedidos e fazer  o  que for viável. Sendo esta a matéria contida na ordem do dia passou-se para a  

 



Explicação Pessoal onde Diego Schneider comentou que hoje sairá contente desta Casa, pois 

independentemente de partido político hoje os colegas se posicionaram pelo certo. É importante 

saber que não somos vereadores do Prefeito e sim do Povo. Todos estão aqui para defender os 

interesses da população e fiscalizar o trabalho do Executivo que tem deixado muito a desejar. Cada 

casa que tem visitado só tem recebido reclamações e em grande parte de pequenas coisas que 

poderiam ser resolvidas facilmente. Foram feitas tantas contratações de cargos de confianças e 

poucas dessas pessoas são qualificadas, pois quando precisa podar uma árvore, não tem ninguém 

qualificado. Fica feliz também pois ficou sabendo que finalmente o Britador Municipal está em 

condições de funcionamento e espera que agora o problema de cascalhamento e conservação das 

estradas do interior sejam, resolvidos. Não interessa se no passado foram feitas coisas erradas. O 

importante agora é pensar em fazer um trabalho bem feito hoje. Alex Schimelfenig concorda com 

algumas das colocações dos colegas, mas quanto a aprovação dos Projetos de Leis, sempre buscou 

informações sobre os mesmos e segurança para aprovar. O problema muitas vezes é que tudo 

funciona muito bem na teoria, mas na prática não, e é por isso que sempre está cobrando do 

Executivo isso. Gosta de levar para seus eleitores as informações corretas, mas como vereador não 

pode fazer muito mais do que cobrar ações do Executivo. Como vereador, tem limitações pois não 

pode executar obra nenhuma, mas sempre procura fazer o que lhe cabe nesta Casa.  Daniela de 

Moraes foi à tribuna para discordar do colega Alex, pois tem certeza que o Vereador tem muito 

poder e não dá para fazer da Câmara um “Puxadinho da Prefeitura”. É por isso que defende sempre 

a ideia que o vereador tem que se qualificar, para principalmente saber qual é o seu Poder. Nada vai 

lhe barrar nesta luta pelo bem da população, pois s existem leis que não funcionam elas podem ser 

mudadas para melhorar. Osmar Carlos Marinho afirmou que entendeu a colocação do colega Alex 

sobre a falta de Poder dos Vereadores, pois também tem esse sentimento hoje. Mas sabe que todos 

unidos têm grande força e podem ter voz. Hoje não é mais uma questão de ser situação ou oposição, 

pois nenhum lado tem sido ouvido. Mas tem esperanças ainda, pois há tempo para corrigir erros e o 

Prefeito ouvir as reclamações de todos como uma sugestão de melhoria e não somente como crítica, 

pois aqui todos estão lutando pelo Município. Uma coisa que gostaria que acontecesse é que toda 

vez que for feita alguma reunião com o Executivo ou qualquer pessoa que venha até esta Casa para 

explicar sobre qualquer assunto que isso seja feito na tribuna e gravada para não haver dúvidas 

posteriormente sobre o que foi discutido ou acordado em determinado momento. Edelar Samuel do 

Nascimento também afirmou que entendeu a colocação do colega Alex como um sentimento de 

impotência por não poder realizar nenhuma obra e nem poder prometer nada a população, pois sem 

o aval do Prefeito não têm como cumprir. Voltaram a Tribuna os vereadores Alex, Diego e Daniela 

para comentar sobre assuntos levantados anteriormente. Paulo Dalbão também se manifestou 

parabenizando a atitude de todos os colegas hoje, onde se manifestaram pelo certo e não de maneira 

partidária. Com certeza é dessa maneira que o Vereador tem Poder nesta Casa Legislativa. Isso não 

quer dizer que tem que ser sempre contra o Prefeito, mas sim cobrar que as coisas sejam feitas 

sempre pelo certo. Sendo estes os vereadores inscritos o Presidente Alcindo comentou que a reunião 

hoje foi bem produtiva, pois todos colocaram suas opiniões com a intenção de sempre fazer o 

melhor para o Município e nossa população. Quanto aos questionamentos do colega Dalbão na 

semana passada sobre os atendimentos do Posto de Saúde, conversou com a Secretária hoje e 

realmente estavam tendo problemas com uma médica, mas que a mesma já foi exonerada e 

contratada outra em seu lugar e espera que este problema seja resolvido. Quanto a contratações 

emergenciais de técnicas de enfermagem alguns contratos já foram reduzidos, mas estas 

informações podem ser solicitadas de maneira formal para que esclareça toda a questão.  

 

 

 



 Não tendo mais nada a ser tratado, encerrou a presente sessão convocando a todos para a próxima 

segunda feira, dia 27 de março de 2023 as dezenove horas  
 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 20 de março de 2023. 

 

 

 

 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 


